

# 接好这份春运自驾锦囊

## 运城交警喊你查车况、稳驾驶、守交规

1月14日,为期40天的春运正式拉开帷幕。当下,自驾游愈发火热,在春运期间也成为许多人的出行选择。从交警部门获悉,今年春运期间,市民出行需求旺盛,自驾游车辆更是明显增多,煤电油气、肉禽蛋奶、生产物资等物流运输也将同步增加,全市道路交通客货流量面临激增挑战,其带来的违法肇事风险也随之增大。

与此同时,全市高速公路、农村地区等事故易发地的交通安全风险也同步上升,寒冷多变的天气给交通安全带来的隐患日益突出。不同方面的不利影响,使今年春运出行态势更加复杂。

为切实做好春运期间道路交通安全管理,强化客运场站源头监管,预防和减少道路交通事故的发生,运城交警多管齐下,全力保障道路交通安全、有序、畅通。

市、县两级公安交警部门提前公布了辖区道路交通形势预判和分流绕行方案,以及危险路段和易堵点段,围绕重点时段持续加强恶劣天气预警和安全出行提示。聚焦“人、车、路、企、校”,抓实隐患

排查整治。将逾期未检验、未报废的车辆全部录入集成指挥平台,对有严重超速、超员、超载、疲劳驾驶等交通违法未处理的重点车辆驾驶人,通报交通运输部门,共同采取监管措施,隐患未整改不得参加春运。会同交通运输、应急管理等部门集中检查辖区“两客一危一货”运输企业,排查“两客一危一货”车辆安全状况,对参与春运的客运驾驶人、有严重违法记录的驾驶人开展“见面警示提示”。

同时,运城交警针对自驾游群体发布了一系列专门的出行安全提示。

### 出行前全面规划与准备

**路线规划:** 提前规划好详细的自驾路线,需要关注实时路况信息,尽量避开易拥堵路段和施工路段,可以多准备几条备选路线,以便在遇到交通堵塞或道路封闭等情况时,能够及时调整。

**车辆检查:** 对车辆进行全面检查,包括轮胎气压、磨损情况,以及刹车系统、转向系统、灯光等是否正常,确保车辆处于最佳状态。

**物资准备:** 准备好必要的生活用品、食品、饮用水,以及常用药品、急救包等。

如果是长途自驾游或前往偏远地区,还需准备保暖衣物、睡袋等。同时,携带好身份证件、驾驶证、行驶证、保险单等,并确保其在有效期内。

### 驾驶过程注意事项

**遵守交规:** 严格遵守交通规则,不超速、不超载、不疲劳驾驶、不酒驾醉驾。

**应对大车:** 遇到大货车时,能超则尽快安全超过,超车时要提前鸣笛、闪灯示意,超过后保持500米左右距离再安全并线。

**特殊路况驾驶:** 在山路行驶时,转弯路段或视野不好盲区要减速靠右行驶,并提前鸣笛;遇到雨天路滑,要精力集中,低速行驶,避免急刹车和急打方向盘。在冰雪路面行驶,要安装防滑链,控制车速,避免急加速、急刹车和急转弯。

**防止疲劳:** 合理安排驾驶时间,每驾驶两小时~4小时应停车休息20分钟~30分钟,避免长时间连续驾驶。如果同行有其他会开车的人员,可轮流驾驶。

**避免分心:** 驾车时不要使用手机、吃东西、操作电子设备等,保持注意力集中,专注于道路情况。记者 樊朋展

### 采访手记

当人们满心欢喜筹备年货、计划阖家团圆时,有这样一群人默默坚守岗位,为我们的出行安全保驾护航,他们就是运城交警。春节前,我走近他们,深刻体会到这份工作的不易与伟大。

在各个交通枢纽和景区周边,交警们对自驾游车主的安全提醒从不间断。每一辆自驾车驶过,都可能承载着一个家庭的幸福与期待,交警们深知责任重大。

通过对一个个检查点的采访,记者看到了他们不厌其烦地向车主们强调出行前检查车辆,耐心叮嘱合理安排行程、避免疲劳驾驶。

这些提醒看似琐碎,却关乎出行平安。在与一名交警交流时,他坚定地说:“多提醒一句,也许就能少一份危险,这是我们的职责。”

记者 刘凯华

## 坚守春运一线 交警护航团圆



◀春运检查站

## 执法一线

### 民警巡逻找回被盗商务车

运城晚报讯(记者 刘凯华)1月15日,运城市公安局盐湖分局交警大队解州中队的办公室里,市民廉师傅满怀感激,将一面写有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的大红锦旗,郑重地送到了民警手中,对民警在执勤过程中找回自己被盗的车辆表示感谢。

时间回到1月14日,春运首日,盐湖交警大队解州中队民辅警都坚守在各自的工作岗位上。当巡逻民警巡逻至至解州新开路时,一辆违规停放在道路左侧的商务车引起了民警的注意。民警上前查看后发现,车内空无一人,车门也紧紧锁闭。

秉持着认真负责的工作态度,巡逻民警迅速通过警务通平台查询车主信息,并成功与车主取得联系。电话那头,廉师傅的声音中满是惊讶与惊喜,原来他的车在1月8日夜间就在中心城区某广场被盗,焦急万分的他已向盐湖区北城派出所报了案。

随后,民警将车辆妥善保管,并及时移交给北城派出所,以便进一步处理。目前,该盗窃案件正在侦办中。



▲交安宣传

▼车辆检查



### 临猗交警查获一起电动三轮车违法行为

运城晚报讯(记者 樊朋展)临近春节,临猗县乡村市场红火,乡村务工人员忙碌不已。近日,临猗交警大队民辅警在执勤时,查获一起电动三轮车严重违法事件。

当天,民辅警在临猗县庙上乡主要路段开展交通整治时,发现一辆电动三轮车车斗内载着多名乘客,驾驶员还未佩戴安全头盔,遂迅速将其拦下。经检查,该电动三轮车驾驶员不仅未佩戴安全头盔,还存在准驾不符。

针对这起违法行为,民警依据法规,对驾驶员严肃批评教育,并依法处罚,并向其详细讲解了这种行为可能造成的严重后果,强调遵守交规的重要性。

此次事件警醒交通参与者,年前再忙,也要重视交通安全。临猗交警表示,将持续加大执法力度,维护交通秩序。呼吁驾驶员遵守交规,文明出行,共同营造安全的交通环境,平平安安过年。

记者 刘凯华 樊朋展